
Začíná hlasování v anketě Alej roku 2023.
Vyberte si oblíbenou alej ze svého kraje a
dejte ji svůj hlas
2.11.2023 - | Arnika

Nejvíc alejí bylo nominováno z Královohradeckého a Zlínského kraje, ze kterých přišlo 11
nominací. Královéhradecký kraj měl přitom v polovině října jen jednu nominaci a 10
dalších přišlo až v úplném závěru nominační fáze. Z Jihočeského kraje přišlo 10 nominací.
Jako poslední, ve 23:58 poslední nominační den, byla nominována pražská Alej legionářů.

Hlasování prostřednictvím jednoduchého formuláře odstartovalo 2. listopadu 2023 na webu Alej
roku. Hlasuje veřejnost a každý může dát jeden hlas. Hlasování skončí 25. ledna 2024. Výsledky,
jednu celorepublikovou vítězku a vítězku v každém kraji, vyhlásí Arnika na začátku února 2024.
Paralelně probíhá fotosoutěž, kde nejkrásnější fotografie vyberou patroni ankety, např. kameraman
přírody Lukáš Pich nebo herečka Petra Vojtková.

Poslechněte si videopozvánku pro hlasující od patronky soutěže, herečky Petry Vojtkové:

https://www.youtube.com/shorts/13IuPPv58Ko

Do ankety je v roce 2023 přihlášena celá škála alejí, od těch, které byly vysazeny poměrně nedávno,
až po doslova staleté aleje, od alejí, které se pojí s nějakou historickou událostí, až po ty, které jsou
zajímavé díky raritnímu druhu stromu.

Například zmíněná Alej legionářů v pražských Běchovicích je přibližně dva kilometry dlouhá.
Vysázena byla ve dvou etapách, v letech 2018 a 2020. Má připomínat události při vzniku republiky a
postupném návratu československých legií. Má však i propojení i s budoucí generací, protože se na
její výsadbě podílela kromě Československé obce legionářské také žáci Základní školy Běchovice.
Finance na výsadbu poskytla Městská část (MČ) Praha Běchovice a MŽP ČR.

To Platanová alej u pivovaru v Protivíně, v Jihočeském kraji, byla vysazena už v roce 1872 a v roce
1995 bylo 59 zdejších platanů javorolistých vyhlášeno památnými stromy. Do současnosti zůstalo
zachováno 53 památných platanů. Vzhledem k tomu, že lemují příjezdovou cestu k protivínskému
pivovaru, staly se také inspirací pro název místního piva Platan.

Alej metasekvojí čínských v Havířově , v Moravskoslezském kraji, tvoří sice jenom 16 stromů, zato
jde o vzácný druh, vysázený v roce 1967 díky darovaným semenáčkům od zahradnické školky v
Litomyšli. Jde o strom, který je označován jako živoucí fosilie, protože se předpokládalo, že vyhynul v
období třetihor před 70 miliony let a byl znám pouze ze zkamenělin listů, dokud nedošlo v roce 1947
k jeho objevu v Číně.

“Srdečně všechny zvu, aby se zapojili do hlasování o nejoblíbenější Alej roku 2023. Děkuji všem
nominujícím, že jim záleží na těchto místech s jedinečnými příběhy nejen stromů, ale také lidí, rodin,
komunit a obcí. Také jim děkuji, že věnují alejím svůj čas a pečují o ně. 83 nominovaných alejí a
každá je jiná. Prohlídněte si je, třeba tam najdete stromořadí ze svého okolí, nebo se začtete do
příběhu z druhého konce České republiky. Věřím, že to je poutavé čtení a nádherné fotografie vás
ohromí. Můžete také pomoci lidem s propagací aleje, které hrozí zánik. Jsem si jistá, že anketa Alej
roku je jeden ze způsobů, jak lze chránit aleje tím, že ukážeme, že o aleje máme zájem ve svém okolí,



že jsou oblíbeným místem a že víme o jejich pozitivních funkcích,” vyzývá k hlasování koordinátorka
ankety Denisa Hronová.

Specialitou tohoto ročníku ankety Alej roku bude poskytnutí kořenové injektáže stromům ve vybrané
aleji, kterou provede firma Groown. Kombinace unikátních rozpustných organických živin,
humusových látek, složek zadržujících vodu a prospěšných půdních mikroorganismů, podpoří růst a
odolnost stromů a prodlouží jim život.

Nominované aleje/stromořadí soutěžící o titul Alej roku 2023

Cílem ankety Alej roku je zvýšit zájem lidí o aleje a stromořadí, které patří ke zdravé a fungující
krajině. Motivujeme lidi, aby se zajímali o vzrostlé stromy, protože jsou důležitou součástí našeho
prostředí, přinášejí užitek lidem a pro přírodu mají také mnoho významných funkcí.

Např. nám pomáhají tím, že omezují hluk ze silnice nebo odnos zeminy z polí. Řidičům také
usnadňují orientaci v noci nebo za deště. Naše země je protkána tisíci kilometrů silnic, silniček,
polních cest a většinu z nich lemují stromořadí. V součtu už to má značný pozitivní vliv na přírodu.
Stromy jsou domovem desítek, někdy i stovek, druhů živočichů. Někteří z nich je využívají při
migraci mezi vhodnými biotopy nebo jako loviště. Zapojením do ankety nám pomáháte šířit povědomí
o významu alejí a stromořadí v české krajině. Hledejte s námi nejkrásnější vznosná stromořadí,
upozorněte na ty, kterým hrozí zánik, a představte nám mladé aleje, které jste sami nebo společně
vysadili.

Nominující celorepublikové vítězky se může těšit na let balonem s HaBalon nebo na světelný obraz
Li-Go. Vítězové fotosoutěže získají hodnotné dárky od Canon. Autoři nominací krajských vítězek
získají pivní balíčky od rodinného pivovaru Zichovec, knihy od nakladatelství Kazda, dárkové balíčky
marmelád s Duší Pošumaví, vstupenky do Botanické zahrady Teplice a mnoho dalšího.

Krajina bez alejí je jako obraz bez rámu.

Generálním sponzorem ankety je AuditDaně CZ.

Pro více informací kontaktujte Denisu Hronovou, koordinátorku ankety Alej roku (Tato e-mailová
adresa je chráněna před spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen Javascript., +420 770 125
434) nebo tiskového mluvčího Arniky Luboše Pavloviče (Tato e-mailová adresa je chráněna před
spamboty. Pro její zobrazení musíte mít povolen Javascript., +420 606 727 942).

https://arnika.org/o-nas/tiskove-zpravy/zacina-hlasovani-v-ankete-alej-roku-2023-vyberte-si-oblibenou
-alej-ze-sveho-kraje-a-dejte-ji-svuj-hlas
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